PRIKLADY K CVICENI C.3

I1.2. DISKRETNI A SPOJITE NAHODNE VELICINY

Cviceni 1. Do volebni urny bylo vhozeno K volebnich listku kandidata A a N — K listka kandidata B.
Pied volebni mistnosti zcela ndhodné zastavime n osob a zeptdme se jich, koho volili (a vSichni ndm to
popravdé sdéli). Ozna¢me jako X pocet osob, které se takto vyjadiili pro kandiddta A. Urcete rozdéleni
nahodné veli¢iny X.

Cviceni 2. Doba stravena ¢ekdnim na pifjezd vlaku (v minutdch) je ndhodna veli¢ina s hustotou

~2/5  pro x >0,

ce
flx) =
() 0 x < 0.
Urcete konstantu ¢ > 0, tak aby f byla hustota.
Urcete distribuéni funkci F a nacrtnéte ji.

Jaka je pravdépodobnost, ze budete na vlak ¢ekat déle nez 5 minut? Vyznacte v grafu hustoty a v
grafu distribuéni funkce.

S jakou pravdépodobnosti bude doba stravend ¢ekanim mezi 2 a 5 min?
Aktudlné cekate 5 min. Jaka je pravdépodobnost, ze budete celkové ¢ekat déle nez 10 min?

Béhem cekani na vlak si projizdite internet na mobilu, pficemz Vam za to VAas operator uctuje
pripojovaci poplatek 5 Ké a pak spojitou sazbu 3K¢é/min. Ndhodné velicina Y udéva, kolik penéz
takto utratite. Urcete rozdéleni Y (distribu¢ni funkci a hustotu) a spoctéte, s jakou pravdépodobnosti
utratite béhem c¢ekédni na vlak vice nez 35 K.

Vas kamardd ma jiny tarif: Operdtor mu uctuje 1 K¢ za kazdou zapocatou minutu. Nahodna veli¢ina
7 udéava, kolik penéz utrati béhem c¢ekani na vlak Vas kamarad. Urcete rozdéleni Z.

Urcete rozdéleni ndhodné veliciny U = F(X), kde F je distribuéni funkce spoctena v (b).

Navrhnéte, jak nasimulovat vyse uvedené doby ¢ekani, umime-li generovat ndhodné ¢islo z intervalu
[0, 1].

Cvigeni 3. Uvazujte spojité rozdéleni s hustotou f(z) = ce~ 7.

(a)
(b)

Dopocitejte konstantu ¢

S jakou pravdépodobnosti bude ndhodnéa veli¢ina s timto rozdélenim v absolutni hodnoté vétsi nez 27

Domaéci tkol - odevzdani do 4.11.2019, do zacéatku cvi€eni: Uvazujte ndhodnou veli¢inu X se spo-
jitym rozdélenim a hustotou

1—|z—1| proze€]|0,2],
f(w)={ . . 0.2
0 jinak.

Urcete distribuéni funkci X a nacrtnéte jeji graf.



